Конспект урока на тему «Решение сюжетных задач».

Цели урока:
1. формировать умение решать текстовые задачи, видеть разные подходы к анализу задач и различные способы их решения;

2. развивать учебную и познавательную мотивацию, внимание и речь, расширять кругозор и словарный запас учащихся.

Форма проведения урока: семинар.

Оборудование: Проектор, экран, компьютер.

Дополнительные материалы: презентация по теме урока;  листочки, ручки, карандаши на каждой парте.

Ход урока:

1. Организационный момент.

Учитель сообщает тему урока, правила поведения на уроке и правила оценивания работы каждого из учеников. (За неделю до проведения урока всем ученикам были выданы задачи).

Учитель: Здравствуйте. Сегодня у нас будет не совсем обычный урок. Сегодня он пройдет в форме семинара.  Неделю назад вам  были выданы задачи обучающего тура. В течении недели многие из вас решили хотя бы несколько задач. Сегодня вы поделитесь своими решениями, а мы проверим правильность решения и попытаемся найти другой способ решения этих задач, если это возможно.

 2. Решение задач. 

Урок проводится по задачам, присланным организаторами ДООМ во время обучающего тура.

Учитель выводит на экран условие задачи. Ученики, решившие эту задачу, объясняют свое решение.  Одноклассники и учитель оценивают работу ученика и пытаются найти другое решение. Когда обсуждение заканчивается, на экран выводится решение, присланное организаторами ДООМ. Таким образом, ученики не только могут услышать объяснение своих одноклассников, найти несколько способов решения одной и той же задачи, но и проверить свои знания (сверить свое решение с решением, присланным организаторами ДООМ).  Во время урока работают все ученики, включая тех, чьи знания не позволяют решить задачу самостоятельно. Дети работают все вместе, кто-то только выдвигает идеи решения задачи, а потом одноклассники доводят решение до конца. Такая форма работы на уроке очень полезна.  Дети учатся работать в коллективе, формулировать свои мысли и даже делают первые шаги в роли учителя, когда пытаются объяснить одноклассникам решение той или иной задачи. Роль учителя – следить за дисциплиной,  направлять учащихся в сторону верного решения и проверять правильность решения задачи. 
3. Итог урока 

В конце урока самым активным ученикам выставляются оценки. Ученики, предложившие самые неожиданные и интересные способы решения задачи,  оцениваются отдельно.

